

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

## NOTAS GRAFICAS



El presidente de la Institución de la Cruz Roja de Córdoba con los Jefes y Oficiales, clases e individuos de la Ambulancia, después de serles impuestas las condecoraciones que les fueron otorgadas.—Niños que forman la Asociación infantil del Ropero del Obrero

(Fotos Santos)

# GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700  
IDEAL CINEMA

HOY VIERNES 7 DE FEBRERO.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—  
Ultimas proyecciones a PRECIOS POPULARES de la producción "Fox",  
EN ESPAÑOL, titulada TORBELLINO DE SOCIEDAD, por la guapísima  
estrella FRANCES DEE y el notable actor GENE RAYMON.

Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana sábado. ¡Destacado acontecimiento! Estreno de la producción  
española marca "Fox", ROSA DE FRANCIA. El mayor alarde de reali-  
zación efectuado hasta el día en películas españolas. Por ROSITA DIAZ  
GIMENO, JULIO PEÑA, ANTONIO MORENO y otros notables actores.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750—2691

Hoy viernes 7 de Febrero de 1936.—A las seis y media tarde y diez y  
media noche. Cine y Fin de Fiesta.—1.º Proyección de escogidas películas.  
—2.º UNICO DIA DE ACTUACION del espectáculo PILAR SHONG.— La  
mayor atracción de variedades conocida hasta la fecha. Dirección de J.  
SEE-HEE, del que toman parte: La colosal vedette de variedades chino-  
española PILAR SHONG, con sus bailes y cantos americanos y españo-  
les. La única china en el mundo bailarina internacional.—El bailarín ru-  
so más pequeño del mundo MR. PIFAR.— La famosa troupe china SEE-  
HEE (auténticos de Pekín).—CARI ABAD, bailarina española. Lujosa pre-  
sentación.—UNCLE SAM, bailarín negro, americano. Campeón del cla-  
quet internacional.—CAMILIN, el ganso del siglo XX.—Butaca, 2'00. Gra-  
da, 0'40.— A las seis y media, entradas especiales para niños. Butaca,  
1'00. Grada, 0'20.— Mañana sábado, estreno de la gran producción Uni-  
versal hablada en español, titulada PETER, interpretada por la encanta-  
dora FRANCISCA GAAL.

## CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO  
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

HOY VIERNES 7 DE FEBRERO.—A las seis y treinta: La revista de ac-  
tualidad Fox, NOTICIARIO NUMERO 25.—La superproducción sonora Fox  
SEIS HORAS DE VIDA, por Warner Baster, Mirian Jordan, Jhon Boles.—  
Película de sensación enorme. Hablada en español.

Precios: Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

Mañana sábado, QUE VALE EL DINERO.

## Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos

Teléfono 2165

HOY VIERNES, a las 6'30 tarde:

## EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

UNA OBRA MAESTRA

Butaca, 1'00. Entresuelo, 0'75.

## Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO  
Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas,

## Grandes Bailes de Máscaras

Todas las tardes, SECCIONES VERMUT, actuando todos los artis-  
tas.— Pronto, gran debut.

## Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por  
numerosas bailarinas de Salón. Do-  
mingos y días festivos grandes sec-  
ciones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.—Teléfono 15-55

CÓRDOBA

## YA SE APRXIMA LA APERTURA DE VILLA ROSA

—DE—

### CHICOTE Y LIGERO

Local construido expresamente para  
Bar Restaurant, de gran confort, con  
calefacción central "Ideal Classie" ins-  
talada por la casa Guillermo Reyes  
de Córdoba, con todos los adelantos  
modernos.

Cubiertos especiales a 3 pesetas, in-  
cluido el servicio. Meriendas, a 2'50.  
Comidas a la carta. Todos los días,  
tapas gratis variadas.

FRENTE A LA ESTACION CENTRAL

## Impresos de lujo

Verdaderamente artísticos en la  
Imprenta La Verdad. Librería, 24,  
Teléfono, 24-30.

## EXCEPCIONALMENTE

y en pocos días nos proponemos  
liquidar grandes cantidades de ar-  
tículos a cualquier precio. Le ro-  
gamos su visita por su propio  
interés.

ALMACENES DE TEJIDOS HIE-  
RRO ARAGÓN y PAÑERÍAS  
INGLESAS

(frente al Ayuntamiento)

## Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas  
SANTOS. Pedro Fernández. 3  
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

Redacción, Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

# LAVOZ

Dos ediciones diarias

Teléfonos: Redacción, 2.438  
Administración, 2.437

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes 2'50 Pesetas

Provincia, trimestre 7'50 "

Extranjero, trimestre 10'50 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

## LA FIESTA Y EL EPILOGO

# 11 DE FEBRERO

Vamos a celebrar esa fecha histórica del once de Febrero, y como epílogo de ese festejo, el domingo diez y seis presenciaremos la caída de los malos republicanos, envueltos con los representantes de un monarquismo que no puede resucitar. El 11 de Febrero, es el grito nacional de la República de España en su fecha primera, en su alborear a la luz de las antorchas del pueblo.

11 de Febrero de 1873. Hay un lírico canto en el aire, con arrebatos de conciencia liberal. La tiranía se hunde. La opresión empieza a ceder. La estampa romántica de los clubs de conspiradores contra la reacción, toma forma y brío, en la penumbra de un país que renace. El corazón popular va en alto, al lado de los tribunos gloriosos, y se socavan los cimientos de un trono que se ha creído incommovible.

Entre el once de Febrero de 1873 y el 14 de Abril de 1931, hay un plazo en el cual se ha amasado el cuerpo de la nueva República poniendo en esa masa, el dolor que enaltece y ennoblece, la angustia de los que esperan la hora de redimirse, y el afán de sacrificarse por un ideal.

Entre ambas fechas están las guerras coloniales y la guerra imperialista de Marruecos. Entre ambas fechas está amontonándose el error, la locura, la perversidad de la tiranía. En el extremo de enlace, hay una Dictadura que sirve de mortaja a la Monarquía. Todo cayó. El pasado es una sombra. Solo hay luz de sol, en los caminos anchos del porvenir.

Será inútil pretender que las sombras dancen de nuevo, porque el pueblo no quiere vivir una vida de recuerdos, sino una vida fuerte y fecunda de realidad.

¡Republicanos de toda España y de todos los matices! El 11 de Febrero es vuestra fiesta. La fiesta que señaló un rumbo, perdido en un principio como todo rumbo que nace, pero encontrado, y para siempre, otra vez. La fiesta de este año, en visperas de la gran batalla, tendrá iluminaciones de esperanza, ilusiones de gloria, y cantos de una eterna juventud.

La fiesta tendrá su epílogo. En él se hundirán los que hayan querido nublar el sol republicano de España. En él se sumergirán los que inútilmente quieren disfrazar sus sentimientos. Será una jornada intensa a favor del régimen logrado por la voluntad soberana de la Nación, única, sola, e incommovible.

¡Republicanos de toda España! La fiesta del 11 de Febrero, y el triunfo del 16 de Febrero. Dos fechas que han de unirse como una guirnalda de flores, para envolver las banderas del 73 y del 31. ¡España grande y fuerte, inmortal y magnífica por la República lograda, por la República que no puede desaparecer!

Gil Robles en el Gran Teatro lanzó este anuncio a la publicidad:

“Se necesita un progresista domesticado, tráfuga a ser posible de otro partido, para darle una corrección que nadie quiere aceptar. (Grandes risas)”.

Nosotros decimos ahora:

“En el Ayuntamiento de Fuente Obejuna y en el de Coña Mencía, se repartieron ayer puestos de gestores a los cedistas domesticados, por los progresistas a quienes aludía el señor Gil Robles”.

El jefe no se equivoca nunca. Pero no conocía a sus correligionarios de Córdoba que se equivocan siempre.

## UN SALTO TRAGICO

### Cae con la bicicleta que montaba al río y perece ahogado

La benemérita de Benamejil, da cuenta de un trágico suceso desarrollado en el kilómetro ochenta de la carretera Cuesta del Espino a Málaga, cerca de aquel pueblo.

Los jóvenes Juan Reyes Muñoz y José Quintana Hinojosa, de veintitrés años, vecinos de la aldea “El Humilladero”, venían de Cuevas de San Marcos, montando sendas bicicletas y se dirigían a su domicilio.

Al llegar al puente romano que existe en el expresado kilómetro de la citada carretera, José, que marchaba a gran velocidad, no pudo quedarse con la máquina, que saltó el pretil del puente, cayendo al agua.

El ciclista fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

Su cadáver fué extraído del agua en el sitio “Islón”.

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

ANTE LA LUCHA ELECTORAL

Instrucciones resumidas para interventores

Constitución de las mesas

A las siete hay que estar en el colegio. Se pregunta al Presidente por la hora y se ponen todos los relojes a compás. Se entrega al Presidente las credenciales del nombramiento. Una vez revisadas, queda la Mesa constituida, procurando que sea siempre antes de las ocho de la mañana. Se exige al Presidente un certificado de constitución, firmado por el Presidente y los adjuntos. En dicho certificado tienen que constar las personas y cualidades que constituyen la Mesa. Si se negara el Presidente, se extenderá por duplicado la protesta. Lo mismo se hará si demora la entrega de la certificación y no la hace antes de las ocho de la mañana. La protesta la firmarán los interventores y el candidato o apoderado. Una se unirá al expediente y la otra se remite a la junta de censo encargada del escrutinio. Si no pudiesen constituirse las mesas electorales por falta de Presidente, adjuntos y sus suplentes, la constituirán los interventores por su propio derecho, levantando ceta especial, y presidiendo el de más edad.

De ninguna manera dejen de constituir las mesas.

Antes de empezar la votación deberá comprobar la lista de difuntos que figurará obligatoriamente en la puerta del colegio y anotarla en su censo.

Votación e incidentes

Ningún interventor firmará jamás ni por ningún concepto documentación alguna en blanco. A las ocho en punto, que será la misma hora en todos los relojes y quedando ya constituida la Mesa, el Presidente declarará "que empieza la votación". Desde este momento los interventores no se moverán para nada ni por ninguna causa o motivo de su asiento, cuidando siempre de las listas del votantes, del punteo del censo y sin dejar de ver la urna. No votará nada más que aquél que esté en el censo de la sección, para lo cual antes que entregue la papeleta o candidatura dirá su nombre y apellidos, y caso preciso las demás circunstancias que constan en el censo, para cerciorarse que está en las listas. Si a pesar de estar en el censo hay duda de si es o no es el que figura, el interventor solicitará que enseñe algún documento que lo acredite; Cédula personal, carnet, licencia militar, etc., etcétera. Esta exigencia se procurará solo en casos extremos. Si hay discusión se somete a votación entre los componentes de la Mesa, teniendo validez lo que acuerde la ma-

yoría. De todo votante se tomará nota en la lista con el número que figure en el censo y se puntea en el censo particular del interventor como votado. La papeleta la echará el Presidente con un solo doblez a la presencia de todos. Si algún elector que ya hubiera votado intentase nuevamente hacerlo, se ordenará al Presidente que lo detenga. Igual se hará con el que intente votar por otro. Si no lo detiene se consignará la protesta por duplicado. En el colegio no entrará nadie más que los electores, los apoderados y notarios requeridos. Se entrará sin armas, paños, paraguas, etc. En la Mesa electoral no hay más autoridad que la del Presidente. Hay que procurar que la entrada del colegio esté libre y expedita. Los agentes de la autoridad no podrán estar en el local donde se vote a no ser requeridos por el Presidente. Como el voto es secreto,

**A los radicales todos de la provincia de Córdoba nos dirigimos para advertirles que no hagan caso de rumores sobre alianzas electorales.**

**Sólo el Comité Provincial del Partido, dará instrucciones concretas.**

**Las demás noticias son falsas o tendenciosas.**

no tolerará candidaturas transparentes; sólo se admiten las de color blanco.

Escrutinio

A las cuatro en punto, en el reloj del Presidente y de los interventores se termina la votación, y votan los componentes de la Mesa. Seguidamente firman los interventores las listas de votantes, teniendo cuidado al hacerlo de firmar debajo del último votante y sin dejar espacio donde pueda intercalarse un nombre. También se firma al margen. Esto se hace antes del escrutinio y nunca se firma en blanco. Para hacer el escrutinio el Presidente sacará una a una las papeletas; las leerá en voz alta y las pondrá de manifiesto a los interventores. Por tanto los interventores tomarán nota y otro irá viendo las candidaturas a la vez del Presidente para que éste no se equi-

voque. Las candidaturas que no se entiendan, que no tengan nombres propios de personas se considerarán en blanco. Si se incluyen más nombres de los facultados para votar más de uno, se tienen por no puestos los últimos. Toda cuestión se resuelve por mayorías. Después se hace el recuento, teniendo que haber tantas candidaturas como votantes. Y por último, se especifica el resultado. Candidaturas, votantes y votos por candidato. Las papeletas se quemarán a presencia de todos, menos las que se discuten que se unirán al acta. Se formaliza el acta de escrutinio firmada por todos y se facilitará una certificación a los interventores. Por último todos los señores de la Mesa firman el acta de elección en la que se especifica: número de electores, número de votantes y votos por candidatos. Protestas y reclamaciones formuladas. Hay que sacar dos copias literales del acta de constitución y del acta de elección, esta última autorizada por todos.

Obejo

DEFUNCION

Victima de larga y cruel enfermedad ha dejado de existir en esta villa el día 4 del corriente la señora doña María Pedrajas Fernández, viuda del que fué nuestro buen amigo don Rafael Sánchez Moreno.

Madre ejemplar y cariñosa para sus hijos, para los que fueron todos sus cuidados y desvelos, solamente a ellos vivió consagrada.

El entierro constituyó una enorme manifestación habiendo concurrido el pueblo entero.

Desde estas columnas reitero mi más profundo pesar a toda su familia, y muy especialmente a sus hijos don Rafael y don Antonio Sánchez Pedrajas, por pérdida tan irreparable.

FLORENTINO HERRUZO

ACTO HUMANITARIO

**Unos guardias de Asalto se prestan a que les extraigan medio litro de sangre para una transfusión**

El gobernador civil de la provincia encomió hoy ante los periodistas, el acto abnegado de los guardias de Asalto don Rafael Gómez Fernández y don Antonio López Serrano.

Dichos guardias se prestaron a que el doctor Saldaña extrajera a cada uno medio litro de sangre, a fin de hacer una transfusión a un anciano que se encontraba en estado agónico.

El citado doctor quiso gratificar a los guardias que se negaron a recibir gratificación alguna por su acto.

# LA CANDIDATURA DEL FRACASO

## PAVURA Y PESIMISMO

Cunde el desaliento entre el cedismo conforme va recibiendo las impresiones de sus núcleos provinciales acerca del seguro fracaso de su conglomerado electoral.

Una gran frialdad hay en sus masas de votantes. Ni el aliento femenino, gran exponente del triunfo nacional de la Ceda en las elecciones pasadas; ni la suscripción electoral, que arrastra una mísera penuria; ni el entusiasmo popular, pujante en otros tiempos a la puerta de sus oficinas que hoy están desiertas, y hoy yerto y desfallecido. Anotemos además la traición a los más puros ideales de su Juventud.

El pesimismo que arrastra hoy el cedismo directivo es la penitencia de su triple pecado. Pecado político, que lleva sus masas a la catástrofe. Pecado moral que apuñala por la espalda a su más fiel aliado. Pecado de hombría, que se entrega medroso al primer grito del saltador.

Se condensa el pavoroso pesimismo de la Ceda en la seguridad de que los votos radicales deciden la elección, y en la interior afrenta de haber sido desleales al pacto más sólido y primitivo que exigía en esta provincia la coalición de centro-derecha.

## LA CEGUERA DEL MONARQUISMO

La equivocación primigenia de la Ceda reside en creerse asistida de un celestial derecho a repartir puestos electorales y expedir credenciales.

Por esta pueril equivocación, el comité directivo de la Ceda no ha cesado de dar traspiés desde que en uso de prerrogativa tan inane hizo un reparto absurdo y ofrecimientos no menos imposibles. Todo ello le ha servido para dejar descontentos a propios y extraños. ¡Desgraciado sino!

Pero su más tremenda equivocación ha sido la de agitar sobre sus cabezas el pendón de la candidatura monárquica. En centros y casinos, en toda clase de conversaciones y cabildos, el comité cedista ha proclamado la intangibilidad de aquella candidatura.

Han dejado fuera, traicionando pactos y desoyendo indicaciones precisas, a los radicales, a los conservadores, a los agrarios, a la Confederación de Sindicatos Católicos y a la Acción Obrerista. Pero al monarquismo lo ha sostenido a todo evento. Parece que los propios monárquicos no han puesto en el asunto ni la décima parte de interés que los directivos cedistas. ¡Más papistas que el papa!

¿Y qué traen los monárquicos a una candidatura de centro-derecha? Traen el enojo del Poder, la animadversión popular, el planteamiento prerrevolucionario, y una enorme resta de votos que aún recuerdan los ominosos tiempos de la Dictadura.

Pero una torpeza más, ¿qué importa al cedismo cordobés, que dilapida entre sus inexpertas manos el patrimonio intangible de una gran masa social, más digna de todos los respetos, y tanto más alejada por sus propios intereses, de cuestiones de régimen y de partidos?

## NUESTRA FIRME LÍNEA DE CONDUCTA

Ante la tropelia que se comete con los radicales cordobeses no tenemos otro camino digno que el de la lucha. Necesitamos por propia dignidad, demostrar ante la opinión pública, que poseemos todos los factores necesarios en una contienda política de altura: organización, votos, medios, etcétera, y cuya posesión tanto nos ha regateado el cedismo cordobés. Y que no pase por las mientes de nadie que obstaculizamos la candidatura de centro-derecha. Hemos pasado por vejaciones, por incomprendimientos. Hemos sacrificado hasta el último límite nuestra postura y nuestras aspiraciones.

Todo en vano. Con soberbia que quiso ser satánica y resulta medrosa, nos ha negado todo, y no ha mostrado el menor espíritu de transigencia. Ahí están en pie sus seis candidatos, personajes anónimos de una comedia ya sin argumento.

Que Dios y España, a quienes tanto invocan, les perdonen sus yerros.

Dijo Gil Robles en el Gran Teatro lo siguiente:

"Ese partido "inefablemente" progresista, nutrido de lo más viejo de la política española, es el que quiere utilizar sus fuerzas, que es la de los pucherazos en un distrito cuyo nombre leo en ese balcón de ahí arriba (señalando un palco donde hay un cartel que dice "El distrito de Priego, saluda al jefe"). (Grandes risas)".

Nosotros decimos ahora: ¡Cedistas, votad al progresismo!  
¡Progresistas, votad a la Ceda!  
¡Y viva la Pepa!

## Un acto de propaganda del Frente Popular de Izquierdas

Hoy, a las nueve y media de la noche se verificará en el Cine Góngora un acto político organizado por el Frente Popular de Izquierdas.

Hablarán don Jesús Hernández, comunista; don Pedro Rico, Unión Republicana; don Vicente Martín Romero, socialista; don Fernando de los Ríos, en nombre del Partido Socialista, y don Diego Martínez Barrio, como representante del Bloque de Izquierdas.

El mitin será presidido por don Antonio Jaén Morente, jefe provincial de Izquierda Republicana.

La entrada será por invitación.

## De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro querido conreligionario y amigo, el presidente del Comité Radical de Fernán Núñez, don Pedro Zurita Villalba.

De Belalcázar llegó nuestro corresponsal en dicho pueblo, el culto maestro nacional don Antonio Paredes Roper. También se encuentra en Córdoba, el alcalde de dicho pueblo, don Joaquín Rubio.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

## La reunión de los radicales el viernes 7 de Febrero

Se cita al Comité Provincial de los radicales cordobeses, y al Consejo de Organismos, a la importante reunión que ha de celebrarse el viernes 7 de Febrero a las once de la mañana en el Centro Obrero Republicano Radical de Córdoba.

En dicha reunión, que ha de ser interesantísima, quedarán designados los radicales que han de figurar en la candidatura de Alianza Republicana que luchará en las próximas elecciones.

Se ruega por la Secretaría del Partido, la puntual concurrencia de los afiliados pertenecientes a dicho Comité y al Consejo de Organismos mencionado.

## Patente de curso para Cañete de las Torres

**Un Secretario procesado que sigue en su puesto. — Un Alcalde y varios concejales procesables que aún no se han destituido. — Otros casos de no menor interés.**

No obstante las manifestaciones interesadas que se han hecho propagar estos días entre los incautos, nos vemos obligados a manifestar una vez más que el secretario interino, aún en activo, del Ayuntamiento de Cañete de las Torres, sigue estando procesado a la hora en que escribimos estas líneas, por el delito que ya hemos dicho en otras ocasiones, o sea, por malversación de fondos y falsedad, con motivo de su gestión de secretario del Ayuntamiento de Jamilena en la provincia de Jaén, cuyo sumario número 104 del año 1935, instruye el Juzgado de Instrucción de Martos. Y a pesar de las inocentes protestas que a domicilio se vienen haciendo de estos hechos, éstos subsisten con su cruda verdad.

Nosotros, lealmente declaramos, que no tenemos interés alguno en que este señor esté o no procesado, ni por ese ni por ningún otro delito; pero contra lo que nosotros podamos desear y hasta incluso pensar, el proceso existe con ausencia total de nuestra voluntad, que no intervino para nada en tal asunto.

¿Que este sumario a que venimos haciendo referencia, puede algún día desaparecer? ¿Quién lo duda? Puede hasta sobreseerse libremente. ¿Quién nos puede discutir que se ponga en juego la influencia política del momento? Incluso esto puede suceder. Si bien creemos que los dignísimos señores jueces, representantes de lo único sano que nos queda en España, no se prestarán al juego de los transfugas que hoy dirigen la política del pueblo español. Salvo esto, lo creemos todo y todo lo esperamos; pero ello no demostraría más que

una cosa, y es que teníamos, y, por tanto, tenemos razón, en cuanto venimos afirmando: que se han infringido, transgredido y vulnerado el Código Penal y cuantas leyes se han legislado en esta materia.

En cuanto a lo demás, ya lo dijo "Perogrullo": "Una cosa puede existir y posteriormente dejar de existir". Por nuestra parte, cuando ese proceso deje de existir como tal, no tendremos inconveniente en reconocerlo; pero nos afirmaremos una vez más, en nuestra tesis que nadie podrá rebatir: que temporalmente un secretario de Ayuntamiento estuvo desempeñando su cargo en Cañete de las Torres ilegal e indebidamente, y, que por tanto, todo lo actuado desde el día de su nombramiento hasta el momento presente, es totalmente ilegal, si es que en España hay aún legalidad y justicia para algo; que se ha burlado la ley y que aquel delito cometido, como tal delito, no puede desaparecer ni con el sobreseimiento en cuestión. Por tanto, nuestras acusaciones, basadas en la razón lógica de la ley, quedarán en pie frente a todas las amenazas que los "menos enyesados" se permiten lanzar, incurriendo en lamentables indiscreciones.

Una razón más de nuestros asertos, es la noticia que acabamos de recibir de unos amigos de Martos, por la que nos enteran de que hace varios días se ha cursado una orden de embargo por CINCO MIL PESETAS contra don Antonio Vázquez Espinosa, actual secretario interino del Ayuntamiento de Cañete de las Torres, para responder de las resultas del proceso a que venimos refiriéndonos.

Si no existiera tal proceso, como tan interesados están en propagar sus partidarios, y del que no puede existir la menor duda para nosotros, no podría cursarse esa orden de embargo que nosotros conocemos.

Otra razón contundente, lo es la de que con motivo de denuncias presentadas de los mismos hechos el 24 del actual tuvieron que prestar declaración ante el dignísimo señor juez de Instrucción de Bujalance, el citado procesado secretario del Ayuntamiento de Cañete de las Torres y el alcalde Francisco del Toro y Costa en sumario número 4 del año actual que se instruye, con el fin de averiguar las responsabilidades en que, además del repetido secretario, incurrieron los concejales y alcalde, manteniéndole en el cargo.

De todas las actuaciones, es de esperar que la justicia, por imperativos de la ley, proceda a las destituciones de cuantos han incurrido en faltas graves, señaladas en el Código Penal. No es justo que mientras haya delincuentes al frente de la administración pública, se estén destituyendo a concejales de elección popular y empleados en propiedad por el sólo placer de satisfacer venganzas personales, propio de almas pobres.

La política actual que el Ayuntamiento de Cañete de las Torres sigue realizando con patente de curso, tiene margen sobrado para confeccionar diariamente varias colecciones de mosaicos pintorescos, que irán desfilando por estas columnas.

Mientras el alcalde, semianalfabeto, se cree un gran político y dice contar con los obreros del pueblo para las elecciones, éstos afirman que cuando la necesidad les obliga a acudir al Ayuntamiento en solicitud de algún socorro para su hogar, les amenaza con la cárcel si vuelven a presentarse con tales pretensiones.

El "gran político", que se interpreta a sí mismo, algo así como el autor de la panacea universal política, aún no ha encontrado la forma de que puedan cobrar los sanitarios, después de cuatro meses que llevan sin percibir sus haberes. Por esta causa el malestar entre esta clase, aumenta de día, temiéndose se agote la paciencia de los titulares y dejen sin asistencia un día al pueblo.

**Caretas, Confetti,**  
Serpentinas y artículos de Carnaval.  
**CASA POZO**  
Reloj, 1. Teléfono 2856.

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## En el Consejo de Ministros no se trató ni del aplazamiento de las elecciones ni de la reposición de los Ayuntamientos

### Consejo de Ministros

#### VILLALOBOS FACILITA LA REFERENCIA

Madrid 6 (3'30 t.).—Desde las diez y media hasta las dos y cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en el palacio de la Castellana.

El ministro de Agricultura habló brevemente con los periodistas.

Les dijo que por tener que asistir a un banquete, la referencia del Consejo la facilitaría el señor Villalobos.

#### EL GOBIERNO ESPERA OBTENER UNA MAYORIA DE DIPUTADOS DE CENTRO

Madrid 6 (6'30 t.).—Poco después del señor Alvarez Mendizábal abandonó su despacho el señor Portela Valladares.

Los informadores le abordaron para inquirir noticias, pero el presidente se limitó a decir que no tenía nada que añadir a la nota oficiosa.

El ministro de Instrucción se detuvo a conversar con los representantes de la prensa, dándoles una breve referencia de lo tratado en la reunión.

Hizo constar que el presidente expuso la favorable reacción para que la gobernación de la República se desenvuelva en tono de ponderación respeto y tolerancia, confiando en que este tono espiritual de España se refleje en las próximas elecciones.

Agregó que en la reunión ministerial no se trató de la reposición de los Ayuntamientos y se mostró esperanzado de que en las próximas elecciones se consiga una mayoría de diputados de centro.

#### LA NOTA OFICIOSA

Madrid 6 (4'15 t.).—En la nota oficiosa del Consejo que es muy extensa, figuran los siguientes asuntos:

“Expediente de Marina referente al personal de dotación de buques.

Otro de Hacienda que se refiere al personal del Banco Hipotecario.

Orden de la presidencia proponiendo que por el ministerio de Hacienda se conceda pensión extraordinaria a varios individuos de los cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

De conformidad con la propuesta del Consejo de Estado, se resolvió favorablemente los expedientes de re-

admisión de varios funcionarios que fueron separados. Aprobando una Orden ministerial, autorizando al Banco de Crédito Industrial para el estudio de concesión de un crédito por valor de 3.500.000 pesetas para los Astilleros de Cádiz.

De acuerdo con la propuesta del Consejo de Estado se acordó someter a la Diputación Permanente o al

**Acción Popular ha rechazado la colaboración radical, donde figuraban:**

**Vaquero, ministro de la Gobernación del 6 de Octubre. Republicano auténtico, ejemplo de austeridad política.**

**Castejón, el más sólido prestigio de la intelectualidad cordobesa.**

**Otra cosa hubiera sido si a uno le hubieran conocido con el nombre del “tío de la garrota” y a otro con el de “la jaca torera”.**

**Aún hay clases.**

futuro Parlamento, un decreto incrementando el crédito para el plan nacional de cultura.

Se aprobó el acuerdo comercial entre España y Nicaragua y otras propuestas sobre la asistencia a la Olimpiada y la concurrencia a las fiestas del cuarto aniversario de la fundación de Buenos Aires.

El ministro de Estado dió cuenta de la cordial acogida dispensada en París y Londres, a la Delegación Española, que asistió a los funerales por el rey Jorge.

Orden de Justicia conmutando una pena de muerte impuesta por la Audiencia de Sevilla.

Declarando nulo el decreto de 23 de Octubre último relativo a la adquisición de la Isla de Orn (Pontevedra) para destinarla a la colonia de vagos y maleantes.

Cuarta distribución de cantidades

para primas a la exportación por valor de 400.000 pesetas.

Octava distribución de cantidades para obras de abastecimiento de aguas por valor de 7.245.025 pesetas.

Cuarta distribución para caminos vecinales por valor de 2.938.643'33 pesetas.

Otra distribución de cantidades. Subvención para la construcción de un cuartel de la guardia civil en San Martín de la Vega.

Disposición de Guerra aprobando el ingreso de 30 aspirantes en las Academias militares.

Aprobando la adquisición de material de guerra.

Varias propuestas de libertad condicional.

Varias disposiciones de Instrucción sobre subvención a diversos Ayuntamientos para construcción de escuelas y casas para maestros.

Decreto sobre el plan de estudio que ha de regir en las Facultades de Medicina.

Varias jubilaciones.

Decreto de Obras Públicas sobre personal.

#### LLEGADA DE UN CONSEJERO DE LA GENERALIDAD

Madrid 6 (4'30 t.).—Esta mañana llegó el consejero de Obras Públicas de la Generalidad señor Vallés y Pujal acompañado de otras personalidades que vienen para realizar determinadas gestiones cerca del Gobierno.

Los expedicionarios no pudieron visitar a los ministros por encontrarse éstos en Consejo.

#### CONFERENCIAS CON SARRAUT

París 6 (4'30 t.).—El jefe del Gobierno Mr. Sarraut celebró una larga conferencia con el embajador de Italia.

También se entrevistó con el ministro de Rumania señor Titulesco.

#### HACIA LA SOLUCION DE UN CONFLICTO

París 6 (4'30 t.).—Van por buen camino las gestiones para la solución de la huelga planteada en los mercados de carnes.

Los patronos se niegan a deliberar con los obreros en tanto éstos no reintegren al trabajo.

¿Por qué no ha ido en la candidatura de coalición de derechas el señor Valverde?

Sabemos las causas verdaderas. El señor Valverde, se ha portado, como lo que es, como un perfecto caballero.

Conocemos al detalle el asunto. Y si se quiere hab a-remos. Porque no hay que rodear con achaques el caso. No hay que confusionar, al amparo de un veto que no existe.

#### PARA LA CRUZ ROJA EN ABISINIA

Londres 6 (4'30 t.).—Se han recaudado 27.000 libras esterlinas para la Cruz Roja inglesa en Abisinia.

La segunda unidad de la Cruz Roja saldrá de Inglaterra en breve.

#### EL ANIVERSARIO DE LOS SUCE- SOS DE LA PLAZA DE LA CONCORDIA

París 6 (5'15 t.).—Hoy se cumplen dos años de los sangrientos sucesos registrados en la plaza de la Concordia.

Con las medidas de precaución adoptadas se prevé que el día transcurrirá en calma.

El Gobierno no ha autorizado la celebración de manifestación alguna, pero sí se permitirá que individualmente se pueda acudir a la plaza de la Concordia y depositar flores en el lugar de los sucesos.

#### LOS DESESPERADOS

Madrid 6 (5'30 t.).—Eladio Meco Alba, de 75 años, se arrojó al patio de su casa.

Se produjo graves heridas, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

El suicida tiene perturbadas sus facultades mentales.

—En la estación del Estrecho del Metro se arrojó al paso de uno de los trenes una mujer, que quedó completamente destrozada.

El cadáver no ha podido ser identificado. El Juzgado se constituyó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor.

#### Petición de cinco penas de muerte

Barcelona 6 (5'30 t.).—Para los días 6 y 7 de Marzo ha sido señalada la vista de la causa instruida por el asesinato del pastor Joaquín Boldum, hecho ocurrido en Viladecaball.

El fiscal solicita cinco penas de muerte.

## Manifestaciones del Sr. Vaquero a los periodistas

Madrid 6 (6'30 t.).—Refiriéndose al problema electoral de la provincia de Córdoba, el exministro señor Vaquero ha hecho esta tarde a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Siempre, desde el comienzo de los trabajos preparatorios para la confección de la candidatura de coalición de derechas en Córdoba, se me ofreció un puesto en ella. Pero también, desde los primeros momentos, en mis conversaciones con los elementos de Acción Popular, yo aplacé y subordiné la discusión y regateo de puestas, a otras cuestiones previas de principio o doctrina y extensión de la alianza, las cuales, para mí, eran fundamentales y condicionantes además de la respectiva representación numérica.

¿Se extendería la coalición hasta

más a la derecha de la Ceda? Yo formulé con toda consideración y delicadeza objeciones sobre este punto desde el primer instante, y las hice públicas por mi discurso en la reciente Asamblea del Centro Obrero Republicano de la capital cordobesa.

Por último, cuando después me dieron formalizadamente conocimiento de la amplitud que en definitiva alcanzaba el bloque derechista cordobés, integrado como se sabe por progresistas, monárquicos y populistas, me negué a figurar en la candidatura.

Esta es la verdad de lo sucedido, con el máximo respeto de mi parte, para toda persona y Agrupación política.

Estas observaciones del señor Vaquero, están siendo muy favorablemente comentadas.

## Reunión del Tribunal de Garantías

Madrid 6 (5'15 t.).—Esta mañana, bajo la presidencia del señor Gasset se reunió el pleno del Tribunal de Garantías.

Fueron examinados dos recursos de Barcelona, uno interpuesto por don Francisco Canes y otro por la Cámara de la Propiedad Urbana, negando competencia al Consejo de ministros para dictar un decreto concediendo al gobernador general de Cataluña para que autorice a los Ayuntamientos de la región autónoma, para establecer determinados impuestos relacionados con la propiedad urbana.

Ambos recursos fueron desestimados, entendiéndose que el artículo 55 de la ley orgánica concede esas facultades al Poder ejecutivo.

Acerca del recurso interpuesto por el presidente del Parlamento catalán, se suspendió la vista por enfermedad del recurrente.

El recurso de Moreno Calvo sigue sus trámites, no señalándose fecha para la vista.

Gil Robies en el Gran Teatro, dijo:

"Me parece que irán al Parlamento, dos o tres progresistas triunfantes en las elecciones".

Los directivos cordobeses de Acción Popular han dicho:—Que te crees tu eso. Nosotros solos, vamos a darles tres puestos aquí, para llevarle la contraria.—Y enseguida a cantar lo de ¡jefe! ¡jefe!

¿Esto es un partido político, o el coro de "La Revoltosa"?

#### EN LIBERTAD

Barcelona 6 (5'30 t.).—Ha sido decretada la libertad del estudiante Alfonso Cabré, que fué detenido con motivo de los pasados sucesos escolares.

## CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) Teléfono 13-68

Consulta de 11 a 1

DR. M. QUERO MORENTE  
PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

JULIO BURELL, 2-Teléfono 269

# En Priego causa pésimo efecto la candidatura de coalición de derechas

## Los nicetistas no votarán a la Ceda ni al monárquico de la Dictadura

La candidatura de la coalición de derechas ha causado aquí en Priego un pésimo efecto y hasta estupor. Nadie comprende, cómo los nicetistas pueden votar a la Ceda, después de las campañas del señor Gil Robles contra el presidente de la República.

Las impresiones más acentuadas, después de los comentarios recogidos en este pueblo, dan como seguro, que los progresistas no votarán a los candidatos de la Ceda, ni tampoco votarán al monárquico de la dictadura que en la candidatura tiene un puesto.

Los comentarios recuerdan los párrafos del discurso del jefe de Acción Popular en el Gran Teatro de Córdoba, y en los que aludió directamente a los "pucherazos" del distrito de Priego. Esto no se olvida, ni los ataques presidenciales del señor Gil Robles.

Todo coincide, pues, en que la elección del 16 de Febrero ofrecerá una enorme sorpresa, por lo que a Priego se refiere.

T. L. H.

Priego 5 de Febrero de 1936.

### LITERARIA

## TARDE DE SOL...

Dieron las dos en el reloj de la torre, y unos vencejos salieron volando en zig-zag y volvieron a meterse por el hueco de las campanas, chillando.

Unos chicos jugaban en las eras, empujando un carro de madera, y unas cuantas muchachas, junto a la pared del horno, cosían trapos de colores, mientras daban gusto a la lengua. De vez en cuando pasaba una vieja arrastrando su silla, cual el peso de sus años, y se ponía a peinarse al sol. Las resolanas, llenas de mujerío, sábanas y voces de chiquillos sucios.

Una yunta se perdía a paso lento al son de sus esquilas, dejando tras sí un sabor a jota valiente.

Dos muchachas, trozos de azabache y nieve en esta tarde de luz, hablaban de sus amores abriendo la flor de su ilusión, como un clavel rojo lleno de lozanía, y les chispeaban los ojos al hablar de él, y los bajaban humillados, como queriendo ocultar el desenfundado y puro deseo que las recorría, y la aguja, volaba y volaba sobre unos trapos azul y blanco.

Sonaba la campana del Ayuntamiento con sonido cascado, llamando a sesión, y se veía de vez en cuando en la esquina de la plaza al cacicón del pueblo, con la pelliza sucia sobre los hombros, pasear su malicia socarrona, mascullando algún enredo ganancioso.

El humo de las casas se esparramaba en lo azul, manchado de nubecillas blancas, mientras las chimeneas de tierra, retorcidas, se miraban estáticas en medio de los tejados, color de cobre oxidado y llenos de dejadez. Unos gorriones volaron de prisa, cruzando los rayos de sol, piando y reflejando sus alas.

Un viejecito, sentado a la puerta de la Iglesia, movía en constante temblor el garrote que tenía entre sus manos, pensando en sus años mozos y mirando el camino de la Ermita con ojos de grisura dulce.

Sin saber qué hacer en esta tarde hermosa de Febrero, huyendo del pueblo y recordando a las muchachas de la resolana, sentí el inmenso vacío de esta vida y me marché de prisa al campo, sembrado de esperanza.

JOAQUIN DEL RIO

### ACTUALIDAD UNIVERSAL

## KONDYLIS

Ha muerto repentinamente el general Kondylis, caudillo del ejército griego y uno de los hombres que con más tenacidad laboró por la restauración de la monarquía helena. Kondylis fué un aspirante a dictador. Si el clima espiritual de Grecia en 1933 le hubiese sido propicio, el general Kondylis hubiera sido un verdadero dictador como lo fué otro general, Pangalos, hundido con estrépito ante la arremetida liberal del país.

Kondylis fué un día el depositario de la confianza de la conciencia republicana nacional. Al advenir en 1924 el régimen republicano en Grecia, un almirante lleno de prestigio, Eleuterio Conduriotis, bienquisto con los Gobiernos de París y de Londres, asumió la jefatura del Estado. La Constitución republicana de Grecia, que daba siete años de mandato legal al Presidente, tuvo en Conduriotis un hombre de gran lealtad a las instituciones. En ellos, Kondylis se portó como buen republicano, republicano ocasional, pero republicano al fin. Al terminar Conduriotis tras

## Lo que piensan las izquierdas

Dice "El Liberal" de Madrid, en grandes titulares:

"¡¡Esto va muy bien!!

Si la cordura y la responsabilidad del Gobierno no lo evitan, la candidatura de Córdoba estará formada por cedistas, un sobrino del Presidente de la República que ocupa cargo oficial, y nada menos que el señor Cruz Conde, la ninfa egeria de la Dictadura!

Después de semejante unión, ¿podrá seguir el señor Gil Robles engañando a sus huéspedes con lo del artículo 81?"

un atentado monárquico del que salió ileso, Kondylis pensó en que sería elegido presidente de la República.

Pero el hondo sentido civil de la República griega eligió un hombre cargado de años y de austeridad, el doctor Alejandro Zaimis, que asumió el más alto poder constitucional rodeado de la consideración general de Grecia. Kondylis vió que sus deseos que él legitimaba, deseos de ascensión presidencial, habían venido a tierra. Calló. Y cuando por la anarquía existente en Grecia, anarquía que en más de una ocasión estuvo a punto de justificar una intervención extranjera y que si no llegó a efectuar se fué por consideración a Venizelos. Kondylis comenzó a laborar por la restauración monárquica. Defraudó a los militares republicanos, empañó su seriedad y por fin, traicionó a la República. La restauración monárquica le dió ocasión a realzar su personalidad. Pero el rey Jorge de Grecia había parado su destierro en Londres, junto con la dinastía inglesa, que nunca se divorció de su papel constitucional.

Al llegar el rey a Grecia desoyó los deseos reaccionarios de Kondylis, pactó con el liberalismo y firmó una amplia amnistía. Kondylis vió su causa perdida. El triunfo electoral republicano le amargó. Ha muerto fulminantemente. Por su acción guerrera en los Balcanes pudo ser héroe nacional. Ha muerto desconocido de la opinión liberal. Su entierro ha tenido honores oficiales. Pero le ha saltado el duelo popular que gradúa siempre la vida verdadera de los personajes al morir.

ALBERTO ESCANDELL

## El grave problema nacional del Trigo

# La única solución son los depósitos o silos

Todos los años, inmediatamente después de la recolección, se plantea de un modo crónico ya, la depreciación del trigo y con ello el malestar y las pérdidas en los labradores...

De nada sirven las tasas ni cuantías disposiciones dictan los Gobiernos con la mejor fe posible no hay que dudarlo, pero sin eficacia alguna como anualmente lo estamos viendo, que los comerciantes en trigo solamente lo pagan al precio de tasa cuando les conviene, y cuando no, cierran las puertas de sus almacenes y "dicen que lo compre el Gobierno".

Un conocimiento profundo y práctico de los problemas de la tierra, tanto social como económicamente, aconsejan ser tan adversario de las tasas y disposiciones oficiales como de la libertad del comercio en trigos: las tasas porque prácticamente resultan nulas, y la libertad del comercio porque sólo conduce al abuso de los almacenistas y harineros, especialmente en la época que sigue a la recolección en que las víctimas fijas e históricas son los labradores necesitados que tienen que vender su trigo en seguida que lo despajan.

La solución del angustioso y profundo problema de la venta del trigo que tantos perjuicios causa a los labriegos, está en el establecimiento de depósitos o silos de trigos en todas las comarcas productoras de ese cereal. Y aún en todos los pueblos que lo solicitaran se establecerían almacenes o silos a cargo de los Sindicatos o Asociaciones agrícolas.

Todo labrador que precisara vender trigo podía depositarlo en el silo correspondiente, y le entregarían las cuatro quintas partes, por ejemplo, del valor del trigo en el mercado del día, y el resguardo oportuno que acreditara había dejado tantos kilos en depósito.

Ese trigo lo podría vender su dueño cuando quisiera, pero dentro del año agrícola, es decir: antes de la nueva recolección, y entonces se le entregaría la diferencia entre el dinero que había recibido y el importe total descontándole un tanto por ciento del interés que se estableciera de la cantidad anticipada.

Entonces todos los depositantes venderían su trigo al precio más alto posible, ya que se les daba dinero para atender a sus necesidades. La liquidación se haría con arreglo al precio

en el mercado del día que lo venderían en firme.

De este modo se evitaría que saliera al mercado, inmediatamente después de la recolección, un volumen de trigo mucho mayor de lo que necesitan los compradores, y los precios no llegarían a ser tan ruinosos para los vendedores como ocurre todos los años en Septiembre y Octubre.

El dinero necesario para atender a esos depósitos lo aportaría el Estado mediante la creación del Banco Agrícola Nacional, que puede fundarse en España con más facilidades de lo que muchos suponen y con fondos sobrantes desde un principio.

No tendría el Estado que aumentar un sólo funcionario, ni pagar ningún sueldo, porque el personal de los silos dependería de las Asociaciones agrícolas que, además, se emplearían en los demás asuntos propios de los Sindicatos.

Ni hay que temer tampoco que el trigo llegara a alcanzar un precio exorbitante o que faltara en el mercado. Se le fijaría un precio máximo y distinto según las clases de trigos. Y cuando llegara a ese precio, si escaseaba para el consumo, el Estado podía ordenar la movilización del trigo que hubiese en los silos, y si aún así no había bastante, entonces procedería la importación.

Del mismo modo, cuando una cosecha fuera abundante, podía guardarse trigo ensilado hasta el año siguiente por si la cosecha era mala, pero si también resultase buena, entonces el Gobierno gestionaría la exportación del sobrante, bien fuera vendido o cambiado por otros productos en el extranjero.

La única intervención del Estado se limitaría a ordenar una estadística del trigo recolectado, mediante las declaraciones exactas que prestarían los campesinos.

Este mismo procedimiento, que acabamos de explicar, podría ser la solución del problema triguero que hay planteado. Y además creo que todo eso de los concursos y autorizaciones es una formidable equivocación que va a costar al Estado algunos millones de pesetas; que no va a servir para nada a los pequeños labradores; que quizá sea margen para negocios nada limpios, y por último, resultaría un formidable fracaso.

IGNACIO CEREZO

## Los socialistas mantienen íntegra su candidatura

Recibimos la siguiente carta:

"6 Enero 1936.

Señor director de LA VOZ.

Muy señor nuestro: Le rogamos dé cabida en el periódico al siguiente comunicado, a fin de evitar confusionismos:

Reunido el Comité Ejecutivo de la Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas de Córdoba, acordó: Mantener íntegra la candidatura a diputados a Cortes, votada en el último Congreso Provincial.

Mantener íntegros todos los acuerdos tomados en el mismo.

Por tanto la candidatura Socialista de la provincia de Córdoba será:

Wenceslao Carrillo Alonso.

Vicente M. Romera.

Eduardo Blanco Fernández.

Manuel Castro Molina, y

Antonio Bujalance López.

Lo que para conocimiento de nuestras Federadas y del Cuerpo Electoral manifiesta el Ejecutivo de la Federación.

Le estrecha la mano.—Por el Ejecutivo, el secretario, V. Romera.

## Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Matsons, S. A.

En viaje a "Forfait" por mediación de esta importante entidad, han llegado a nuestra ciudad, procedentes de París, Monsieur Seneze.

De Londres Mr. and Mrs. W. G. Hill, Mr. C. C. Haycoft, Mr. E. L. Warren, Miss Maher, y Mr. Mrs. Mc. George, Mr. Mrs. Birkbeck, Mr. & Mrs. Roberst y Miss Hammond.

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 5 de Febrero:

64 cerdos, con 5.476 kilogramos; 25 vacunas, con 4.213 y medio; 11 lanar y cabrias, con 130 y medio.

\* \* \*

Ganado sacrificado el 6 de Febrero:

41 cerdos, con 4.109 y medio kilogramos; 9 vacunas, con 1.731 y medio; 1 ternera, con 70 y medio; 14 lanar y cabrias, con 253.

Por el inspector veterinario de servicio se ha ordenado la cremación de un cerdo por padecer "Triquinosis".

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## Portela Valladares dice que el Gobierno conmemorará la fecha del 11 de Febrero, aniversario de la primera República, como en años anteriores

### Alvarez Mendizábal sale muy contrariado de la reunión ministerial

Madrid 7 (1'15 m.).—En el Consejo de ministros se trató del asunto del trigo.

El señor Alvarez Mendizábal expuso el disgusto que le producía el desacuerdo que al parecer existe entre el Banco de España y las Cajas de Crédito.

Según parece estas entidades no están dispuestas a facilitar la labor emprendida por el ministro.

El señor Alvarez Mendizábal dijo

**Un pasquín que no ha aparecido todavía:**

**"Los cómplices de los cómplices, piden el voto para la complicidad".**

**Los electores dirán enseguida: —¡No queremos complicaciones! Y romperán las candidaturas antes de depositarlas en las urnas.**

**Esa será la más grave y la verdadera complicación.**

que mantendrá su criterio en el Congreso desde el banco azul o desde la oposición.

Ahora el Gobierno trata de ver si la exportación del trigo sobrante se puede hacer por decreto o por medio de una ley.

La discusión de estos temas produjo alguna contrariedad al ministro de Agricultura.

Este al salir dijo visiblemente disgustado que ya tenía adoptada su resolución, frase que se interpretó por los periodistas como que había dimitido.

Los periodistas trataron de inquirir si era cierto que había dimitido y preguntaron a los demás ministros pero todos se mostraron sorprendidos.

El señor Alvarez Mendizábal fue al Hotel Palace donde se le obsequiaba con un banquete.

Allí los informadores le interrogaron y el ministro repuso que no había dimitido ni había razón para ello.

### LA PARTE POLÍTICA DEL CONSEJO

Madrid 7 (1'15 m.).—El Consejo de Ministros celebrado esta mañana tuvo una parte de algún interés político, pero no tanto como cabía esperar.

El jefe del Gobierno dió cuenta del estado del orden público.

Se mostró satisfecho del buen sentido que se advierte en la mayor parte de los españoles.

Hizo observar la notable reacción producida a favor de la política de centro.

Habló largamente de la confección de las candidaturas de centro.

Estas se presentarán por algunas circunscripciones, pero no por todas, ya que en muchos lugares las alianzas se han hecho con partidos que no están representados en el Gobierno.

Las candidaturas gubernamentales tendrán carácter abierto.

El señor Portela expuso su esperanza en el triunfo de la política de centro, no pensando que será definitivo para tener predominio en el futuro Parlamento.

También habló de los propósitos que están en su ánimo en el resto del período electoral.

Los nombramientos de delegados de Orden público no tardarán en hacerse.

Es posible que en la próxima semana empiecen esos delegados a ir a los Ayuntamientos, donde permanecerán hasta que pase la segunda vuelta.

Se mostró satisfecho de la sensatez de los partidos políticos y del cuerpo electoral.

### SIGUEN LOS RUMORES DE HUELGA GENERAL

Madrid 7 (1'15 m.).—"La Voz" recoge los rumores que llegan de provincias según los cuales se proyecta una huelga general por los obreros de la U. G. T. y Sindicatos Católicos para el día 12.

Al periódico le parece disparatado el intento y pide a las organizaciones aludidas que salgan al paso de esos rumores para desmentirlos.

### El jefe del Gobierno habla de varios asuntos tratados en Consejo

Madrid 7 (1'30 m.).—A las siete y cuarto de la tarde acudió a la presidencia del Consejo el jefe del Gobierno.

Como los periodistas expusieron su extrañeza por la tardanza en llegar exclamó:

—Después del saludo afectuoso veo que me hacen algunas preguntas.

—Es que nos han dicho que ha hecho usted algunas visitas.

—He estado en mi casa revisando

**"El que todo lo quiere, todo lo pierde". Así reza un viejo refrán castellano. Y así ocurre en efecto.**

**Tener capital político, y no saber conservarlo es lo mismo que perderlo. Recomendamos a Acción Popular que estudie el refranero clásico de vez en cuando, y sobre todo cuando vaya a pactar alianzas. Bastante falta le hace.**

algunos papeles, pues si me hubiera metido aquí es seguro que no me hubieran dejado trabajar.

Uno de los informadores le pidió que aclarara lo acordado con respecto a la concurrencia a la Olimpiada de Berlín y repuso:

—Se ha votado un crédito que oscila entre 150 y 300.000 pesetas, que no sé si se someterá a estudio de la Diputación Permanente. Ya se ha hecho un anticipo a los esquiadores españoles para que asistan con todo decoro a los deportes de invierno.

Interrogado acerca de si a las fiestas conmemorativas de la fundación de Buenos Aires asistirían algunas personalidades españolas, respondió:

—En representación del Gobierno irán a Buenos Aires algunas personalidades abordo de un buque de guerra y no sé si irá algún ministro porque esas fiestas se celebrarán en

Julio. Desde luego irá una representación española, pues se trata de fiestas españolas y en homenaje a españoles que fueron los fundadores de Buenos Aires.

—¿Cuándo saldrá el "Artabro" para la expedición al Amazonas?

—No lo sé. Lo único que puedo decir es que la salida del buque está pendiente de unos trámites en la presidencia.

Otro de los reporteros inquirió si el día 11 de Febrero, conmemoración de la proclamación de la República del 73, se celebrarán algunos actos oficiales.

—Tomo buena nota de ello—replicó el señor Portela—y a la vista de los precedentes anteriores, así actuará el Gobierno.

#### LOS QUE VISITAN A PORTELA

Madrid 7 (1'30 m.).—Esta tarde visitaron al jefe del Gobierno en su despacho de la presidencia, entre otras personalidades, los señores March, Jiménez Asúa y el ministro de Hacienda.

El señor Rico Avello al salir manifestó que había estado hablando con el presidente de varios asuntos de su departamento.

#### GIL ROBLES A CANARIAS

Madrid 7 (1'30 m.).—El jefe de Acción Popular se propone marchar el lunes a Canarias en avión para ocuparse de cuestiones electorales que afectan a aquellas islas.

Gil Robles regresará a Madrid el martes.

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid 7 (1'30 m.).—"Informaciones" insiste esta noche en que la coalición de izquierdas se ha hecho desde Moscú, sin otra finalidad que la de provocar la revolución.

No comprende que haya gente que acepte esa farsa que causa indignación y desprecio.

"Ya" cuenta el hecho de que haya gentes acomodadas y timoratas que ante el temor de lo que pueda ocurrir con motivo de las elecciones se ausenten de España.

Estima que esto es una deserción y falta a los deberes ciudadanos.

Puede afirmar que el orden público está garantizado y que la tranquilidad será absoluta y que los que huyen solo demuestran su miedo.

"La Nación" bajo el título "Al jefe le brotan las alas", comenta el proyectado viaje de Gil Robles a Canarias y lamenta lo ocurrido con las alianzas electorales en aquellas islas donde han sido desplazados monárquicos y radicales de la candidatura de derechas.

## Una carta y un comentario

En "El Defensor de Córdoba", de anoche, se publica una carta abierta al Director de LA VOZ. La firma don Juan Fernández Martos, y en ella dice, que su cargo en la Federación Agraria, no lo debe, ni a su hermano, ni al señor Navajas. En cuanto a las pesetas que allí gana, las considera devueltas a la entidad citada por otras actividades que él realiza y de las que se benefician los labradores.

Lo cual no quiere decir nada en contra de lo que hemos preguntado. Nuestra interrogación se formuló en el sentido de saber si solo servía la Federación para que el señor Fernández Martos percibiera ese sueldo, y además es cierto asimismo, que el señor Navajas, presidente de dicha Federación, ha sido excluido de la candidatura de coalición, siendo uno de los que con su decisión lo han excluido, don Laureano Fernández Martos, directivo de Acción Popular.

¿Qué se nos quiere decir por don Juan Fernández Martos? ¿Que su hermano no ha influido para su colocación en la Federación Agraria? Sería inútil, porque no lo vamos a creer. Como tampoco creeríamos que sea ajeno a la colocación de un sobrino suyo, don Julio Fernández Porras, de auxiliar de Oficina y pesador de la Algodonera, nombramiento hecho, entre cuarenta solicitantes, la mayoría padres de familia. ¿Tampoco debe este destino a la influencia del señor Navajas? Lo sabe todo Córdoba, por lo visto, menos el firmante de la carta dirigida a LA VOZ.

Creemos convencido a don Juan Fernández Martos, de que es el único ajeno a lo que sucede en la familia. Pero si se empeña en seguir viviendo sin enterarse, no tenemos tampoco, mucho interés en evitar que continúe dentro de su acomodaticia ignorancia.

## Portela desmiente que en la candidatura de derechas por Madrid figuren centristas

Madrid 7 (2'15 m.).—Poco después de las nueve de la noche salió de su despacho el jefe del Gobierno.

Respondiendo a las preguntas formuladas por los periodistas, dijo:

—No hay nada de relieve. Muchas visitas, pero ninguna de carácter especial. Hay la excepción de la visita del señor Rico Avello que ha venido a darme cuenta de algunos asuntos de su departamento y especialmente del estado de algunas negociaciones en curso que tienen gran importancia para España. También me ha dado cuenta de la firmeza de la Bolsa que refleja la confianza que inspira el Gobierno al país.

—Se había dicho que el ministro de Agricultura había dimitido su cargo—insinuó uno de los informadores.

El señor Portela Valladares después de meditar unos instantes, repuso:

—Iba a decir que eso es una locura, pero me limito a decir que es una exageración. En la Casa de Cuenca se le ha dado hoy un banquete al que no solo han asistido muchos comensales, sino también muchas personas que desempeñan altos cargos, alguna de las cuales llevaba mi representación.

—¿Qué nos puede usted decir de la candidatura centro?

—Todo está ya dicho. El Gobierno no está representado en la candidatura de derechas por Madrid capital como ya anuncié hace días. Yo no tengo todavía decidido si presentaré o no candidatura y me parece ya tarde para hacerlo.

—Pues según algunos periódicos, el Gobierno tiene 75 candidatos incrustados en las candidaturas de derechas.

—Ustedes que hacen los periódicos saben que la mitad de lo que dicen los periódicos es verdad, pero la otra, no. Esa información es exagerada. El Gobierno presenta candidaturas abiertas que no excluyen inteligencias con otros partidos y que no por eso pierden su significación propia ni los compromisos contraídos antes, pero la palabra "incrustado" es exagerada por los diversos matices.

—Entonces esas candidaturas se puede decir que son entreabiertas.

—Eso es. Entreabiertas.

El jefe del Gobierno dió por terminado el diálogo con los periodistas anunciando que iba a despachar con el presidente de la República y que de madrugada se facilitaría en Gobernación como de costumbre, el índice de los decretos firmados.

**LAS FACULTADES DE MEDICINA**

Madrid 7 (2'30 m.).—En el Consejo de Ministros se aprobó el nuevo plan de estudios en las Facultades de Medicina.

Se establece un curso preparatorio de Física, Química, Biología y Matemáticas.

Se hará un examen de conjunto con un año de escolaridad, dividido en un año básico en que se estudiarán diversas asignaturas que se señalan.

El nuevo plan comenzará a regir en el próximo año.

**La conducta del señor Vaquero, es un ejemplo de dignidad ciudadana y política.**

—Le damos a usted un acta.

—Yo no admito más actas que las que se deban dar, no a mí, sino a mi partido.

—Sea usted candidato a pesar de ir un monárquico en la candidatura.

—Yo no puedo ir en coalición con un monárquico. Yo he sido siempre, soy y seré republicano.

Que aprendan los que ignoren esa asignatura. De un profesor como Vaquero, solo podía esparrarse una lección tan magnífica y concluyente.

**LAS VACACIONES SERÁN DE OCHO DIAS**

Madrid 7 (2'30 m.).—Esta tarde se facilitó en el ministerio de Instrucción una nota sobre las vacaciones escolares que comenzarán el lunes 10 y terminarán el 18.

Justifica las vacaciones diciendo que la mayoría de los centros docentes se habilitan para colegios electorales.

**EL BANQUETE A ALVAREZ MENDIZABAL**

Madrid 7 (2'30 m.).—Al medio día se celebró un banquete en honor del ministro de Agricultura organizado por la Casa de Cuenca.

Asistieron un centenar de comensales y se pronunciaron discursos.

**LO QUE DICE EL MINISTRO DE TRABAJO**

Madrid 7 (2'30 m.).—El ministro de Trabajo antes de marchar a Coruña hizo unas manifestaciones a los periodistas.

Dijo que como resultado de la investigación en la prisión de Pamplona han sido trasladados a Gijón 210 presos.

na han sido trasladados a Gijón 210 presos.

Agregó que está estudiando el asunto relativo a las indemnizaciones a los obreros de carga y descarga en los muelles y habló de la distribución de cantidades para obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado que ascienden a un total de 7.247,000 pesetas.

**UN CAMION ARROLLA Y MATA A UN NIÑO**

Madrid 7 (2'30 m.).—Esta tarde un camión arrolló en la calle de Embajadores a un niño de diez años, destrozándolo.

El suceso produjo enorme indignación en cuantos lo presenciaron, intentando agredir al conductor.

Intervino la fuerza pública para proteger al chófer, que fué detenido.

**LA SIGNIFICACION DE LAS PROXIMAS ELECCIONES**

Madrid 7 (2'30 m.).—“La Nación” lítica a la pregunta de algunos políticos a al pregunta que les ha hecho sobre qué significación tienen las próximas elecciones.

Goicoechea declara que las elecciones significan para España optar entre la vida y la muerte.

El triunfo de las izquierdas equivale al predominio de los tres enemigos de España: El laicismo, el separatismo, y el marxismo.

No confía en que las derechas triunfen totalmente para amular a esos enemigos, pero sí puede debilitarlos.

Fal Conde cree que la significación de las elecciones es la ofensiva contra la revolución.

Propugna por la restauración de una monarquía de carácter tradicionalista.

Gil Robles dice que en las elecciones van a enfrentarse la revolución y la contrarrevolución.

Las Cortes nacidas de esta contienda serán decisivas para el sistema parlamentario en España.

Dada la división de la opinión pública que camina lentamente se llegará a una relativa unificación.

Los Gobiernos nacidos de ese Parlamento serán difícilmente homogéneos. Serán de concentración más amplia cuanto más numerosas sean las fracciones en que se divida la Cámara.

A su juicio unas Cortes como las disueltas serían fatales, pues no se podría hacer una labor útil.

Los partidos fuertes son los que pueden realizar el programa de Gobierno que se necesita en estos momentos.

**PARA AYUDAR A LOS GASTOS ELECTORALES**

Madrid 7 (2'30 m.).—Esta tarde una representación de la Agrupación Pro

**¿Cómo creen ustedes que le llaman a las elecciones del 16 de Febrero en la provincia cordobesa?**

**Las elecciones de los Borgias.**

**Por el veneno que van a llevar dentro las candidaturas.**

fesional de Periodistas visitó al Comité ejecutivo de la U. G. T. para entregar dos mil pesetas, cantidad con la que contribuye a los gastos electorales del Frente Popular.

**DE MADRUGADA EN GOBERNACION**

Madrid 7 (3'15 m.).—Esta madrugada en Gobernación han facilitado el índice de los decretos firmados por el presidente de la República.

La mayoría de los decretos firmados son los que figuran en la nota oficiosa del Consejo.

**LOS ESTRAGOS DEL TEMPORAL**

Sevilla 7 (3'15 m.).—Se siguen recibiendo informes de la provincia dando cuenta de los estragos causados por el temporal en muchos pueblos y los destrozos en las carreteras.

**MITIN DEL FRENTE POPULAR EN TOLEDO**

Toledo 7 (3'30 m.).—Se ha celebrado con extraordinaria animación un mitin organizado por el Frente Popular.

Entre otros oradores hicieron uso de la palabra el comunista Jesús Hernández y Largo Caballero.

Este dedicó un saludo a los presos políticos y sociales y afirmó que no había discusión entre las organizaciones proletarias, ya que la diferencia con alguna no es más que de táctica para llegar a la conquista del Poder por medios revolucionarios.

Examinó el problema triguero y dijo que sin la protección aduanera indudablemente se vendería el trigo a precio más bajo del de tasa, pero con esa protección lo que ocurre es que los acaparadores se ganan muchos millones.

Cree que de no cancelarse los pres-

**COCHES USADOS**

**A. BAENA VENZALÁ**

tamos en el plazo fijado los Bancos podrán incautarse de los bienes de los agricultores.

Se refirió al paro obrero y dijo que durante el mando de las derechas no ha disminuido, sino ha aumentado hasta el punto de calcularse actualmente en un millón los parados, lo que equivale a que asciendan a cuatro millones las personas que sufren sus consecuencias.

Rechaza los ataques que les dirigen las derechas y dice que éstas deben recordar las guerras civiles que ellas encendían en nuestro país comatiendo toda clase de crímenes.

Declara que las izquierdas no van contra determinadas instituciones, pero si será necesario que se paguen las faltas cometidas.

El proletariado no consentirá que en esta ocasión se desarrolle la política iniciada al principio de la República.

Los políticos que se han agrupado a las organizaciones obreras no serán débiles, pues entonces se les conveniría de la necesidad de dar paso al proletariado.

El orador fué muy aplaudido.

## PARA CARNAVAL

Se acaba de recibir un flamante surtido de cortes de trajes para caballero en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

También es muy notable el gran surtido recibido recientemente en artículos para vestidos de señoras y señoritas.

Hay lanitas en todos colores y negras desde UNA PESETA el metro, en EL METRO y sus Sucursales.

Sigue la gran liquidación de artículos rebajados, y miles de retales sobrantes en pañería y de todas clases de telas a precios de ganga, en EL METRO y SUS TRES SUCURSALES.

## Instrucción Pública

### POR CORRIDA DE ESCALAS

La Sección Administrativa envía a la Dirección General relación de maestros y maestras ascendidos por corrida de escalas.

### CESES

Ha cesado en La Carlota la maestra doña Encarnación Martín. En Peñarroya don Florencio Fernández Pintado.

### ESCUELA NO OFICIAL

Don Ignacio Ruiz Delgado, solicita la legalización del funcionamiento de una escuela no oficial.

### PROVISIONAL

Don José Salamanaca solicita se le nombre provisionalmente maestro de la cuarta escuela de Peñarroya.

## Crítica Cinematográfica

(Los estrenos de anoche)

### Gran Teatro.--"Torbellino de sociedad"

El argumento de la película marca Flox "Torbellino de sociedad" está en consonancia con las normas aristocráticas hoy imperantes que dicho sea de paso constituyen un gigantesco absurdo.

Es la muchacha vehementemente enamorada de un violinista modesto, pero a quien sus padres, hijos más que en otra cosa en su tradicional alcurnia social, tienen planteado un matrimonio que de ninguna forma puede hacerla feliz, puesto que el primordial factor, o sea el mutuo cariño, no existe.

Triunfa al fin, como en otras películas—pues el argumento no es del todo original—el amor verdadero sin influencias ni convencionalismos, para dar paso a la moraleja que debiera servirnos de ejemplo en la vida: "Que el matrimonio por conveniencia podrá ser un pacto, pero jamás un matrimonio."

La parte artística de la película, muy bien. La guapísima Frances Dee, maravillosa. Y el actor Gene Raymond, muy discreto.

### Duque de Rivas.--"Secretos"

Mary Pickford, la elegante actriz reapareció anoche ante la pantalla del Duque, con la interpretación de este film de los Artistas Asociados. Se trata de una bonita película de entretenido argumento y ni que decir tiene que de prodigiosa interpretación, que gustó mucho al público.

### Cine Góngora.--"El pan nuestro de cada día..."

Una película todo realismo, triste realismo del cotidiano vivir. La lucha constante por el pedazo de pan. La guerra encarnizada contra nosotros mismos, contra los hombres, por "el pan nuestro de cada día...". Todo esto se refleja de forma patente en la película que estrenó anoche la empresa Ramos.

A fé de que no se pudo encontrar una época más a propósito que la que atravesamos para realizar un film más hondamente humano.

JOSE LUIS

## Sucesos en la provincia

### MALOS TRATOS

Ante la guardia civil de Montalbán ha denunciado José Sillero Espino, que su convecino Pedro Estepa Ruiz le hizo objeto de malos tratos.

El denunciado, por su parte, dice que efectivamente, pegó a Sillero, porque éste lo insultó.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado municipal.

## NOTAS LOCALES

### DEFUNCION

Ha dejado de existir en nuestra capital a los setenta años, la señora doña Francisca Castro y Castro, madre política de nuestro estimado amigo el Conserje del Museo Provincial de Bellas Artes y probo empleado del Gran Teatro, don Manuel Rodríguez Valle, a quien trasladamos el testimonio del más sentido pésame.

### ASCENSO

Don Francisco Salinas Casana, pe-rrito agrícola del Estado, ha ascendido al sueldo de seis mil pesetas.

## Sucesos y denuncias

### ARROLLADO POR UN CAMION

En la Casa de Socorro ingresó ayer tarde a última hora Francisco Carmona Martínez, de 24 años.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida contusa en la región frontal y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Dichas lesiones se las causó una camioneta, que lo arrolló.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

### GRAVE CAIDA

Antonio Márquez Nadales, de 9 años dió una caída en la vía pública, causándose la fractura del hueso derecho por su extremidad inferior.

Fué asistido en la Casa de Socorro. Pronóstico grave.

## CALENDARIO

### VIERNES 7 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7'19. Se pone a las 5'39. Sale la Luna a las 5'43. Se pone a las 6'49.

Luna en menguante el día 15 de Febrero a las 3'45 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo invernal.

Santos del día de hoy.—San Raimundo. San Ricardo. Santa Juliana. San Moisés.

COSAS DE CINE

**CUANDO EL DIABLO ASOMA...**

Joan Crawford, en su última producción "Cuando el diablo asoma", halla ocasión de mostrarnos su alto y perfecto arte en plena madurez, en ese difícilísimo matiz de la comedia dramática en donde la belleza y la gracia, con tener papel tan importante, no significan, sin embargo, el punto culminante del trabajo.

Por el contrario, la matización psicológica y la sensibilidad, deben ir filtrándose a través de la actuación, para dejar dibujados tipos reales y vividos y de suficiente consistencia para que no puedan ser olvidados jamás.

La crítica cinematográfica, ha reconocido ésta, como una de las más interesantes interpretaciones de Joan Crawford. Y Clark Gable y Robert Montgomery que la secundan, dan extraordinario relieve a sus figuras, gracias a las cuales este film puede ocupar una primerísima categoría entre todos los proyectados esta temporada.

"Cuando el diablo asoma" es una de las películas que llevarán al favorito Cine Góngora, grandes contingentes de público, y lo que es mejor aún, que dejará satisfechos a todos los espectadores que asistan a sus proyecciones.

**Hacienda**

**PAGOS PARA MAÑANA**

Por el Delegado de Hacienda de la provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Don Aurelio Villalón Coello, don Miguel Gómez Arroyo, don Antonio Gotarredona, habilitado del Cuerpo de Seguridad, presidente del Consejo Provincial de Primera Enseñanza, don José Muñiz Arroyo, jefe de Vigilancia, administrador de Correos, don Rafael Suárez Larriva, jefe de la quinta división de aguas subterráneas, don Aurelio Cabezas, don Diego Moreno Guerrero, don Urbano Domínguez Díaz, don Rafael Vázquez Arca, don Sebastián Miranda, subdirector de la estación Pecuaria, don César Merino, don Carlos Insenga, don Mariano Jiménez Ruiz, delegado de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, doña Antonia Constantza Baena, hijos de Adriano Pintado, don Pedro Ramírez, don Antonio Jurado, don Santiago Sánchez García y don Francisco Alealde Luque.

**"LA VOZ"**

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

**Notas demográficas**

**JUZGADO DE LA DERECHA**

Nacimientos: Dolores Olleros Pérez, Francisca Fernández Luque, Miguel Ramos González, Antonio Segura Ramos y Fernando Navarrete González.

Defunciones: José María Rodríguez Velasco, de 16 años; Angel Montero Cuevas, de 18 meses; Ana Romero Sato, de 74 años, y Antonia Aguilar Pallarés, de 76 años.

Matrimonios: Ninguno.

**JUZGADO DE LA IZQUIERDA**

Nacimientos: Francisca Fernández Segura, y Floreal Perales Torrejimeño.

Defunciones: Andrés Dalgado Rodríguez, de 19 años.

Matrimonios: Ninguno.

**AZULEJOS BLANCOS**

de 0'20 X 0'20

Clases diferentes **PRECIOS BARATOS**

**JOSÉ GONZÁLEZ**

Huerta de la Reina. Teléfono 2320

**CÓRDOBA**

**Anuncios económicos clasificados**

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

**Almonedas**

ALMONEDA urgente, se hace de una mesa de doce cubiertos, y un armario de luna. Razón: Molino Alta, 5. (Campo de la Merced).

**Arrendamientos**

SE ARRIENDAN: En Encarnación número 4, piso principal, seis habitaciones, cuarto de baño, dos W. C., dos azoteas independientes. Piso bajo, cinco habitaciones, patio grande.—En Alamos, 11 y 13: Piso bajo, cuatro habitaciones, y dos salones alicatados, y pintados al óleo, con entrada independiente, propio para oficinas, o consulta médica.

Cuarto de baño. Azotea. Tratar: Sr. Vera, Pabellones Victoria.

**Amas de cria**

SE OFRECE ama de cria para la capital, edad 28 años. Razón: Oliva Porrás, Plaza Almagra, 5.

SE OFRECE ama de cria, primeriza, de 19 años de edad, para la capital. — Razón: Feliciano Toledano, Calle Realejo Las Cuevas, Montoro.

**Huespedes**

SE ADMITEN huéspedes en familia. Pensión, 5 pesetas. Razón: Ramírez de las Casas Deza, número 1, principal, derecha.

SE DESEAN dos huéspedes estables. Habitaciones individuales. Razón, Pensión Montalbán. Osario número 25, principal, izquierda.

**Compras y ventas**

VENDO dos kioscos. Razón: Kiosco San Andrés.

COMPRO diez metros de banandal hierro volado, forma al cuadrado. Puertas de cristales y cierres para comercio, tamaños 184, 187, 209 por 3'19, aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento en calle San Alvaro, número 10, esquina a la de Málaga), piso planta baja, con piso segundo. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

COMPRO casa de diez a doce mil pesetas, en barrio de primero o segundo orden, tratando con su dueño sin intervención de corredores. También se hace almoneda de varios muebles, nuevos, en precio módico. Informes: Rey Heredia, 16, principal, derecha, de once a cuatro.

SE VENDE finca rústica, 57 fanegas, buen chaparral, olivos y alguna viña, cortijo, linda con el descansadero de la vía pecuaria, en unos 600 por 150

m. de anchura (cañada).— Razón, el albacea don Luis Gómez. Espiel.

SE VENDE máquina Registradora National, con nueve contadores en perfecto estado. Razón, en la Comisaría del Circulo de Labradornas.

**Varios**

CASA OTERO. — FAJAS "REDUX", la mejor para descenso de vientre y para hernia umbilical. — BRAGUERO americano (sin pelota) contra toda clase de hernia. — GAFAS las mejores y más baratas en esta Casa. — ORTOPE- DIA. OPTICA. DROGUE- RIA. Calle Claudio Marcelo, 17.

SE VENDE MUY BARATO de un establecimiento, su instalación completa o por separado de estanterías, escaparates, fumoseros, nas y cristales, puertas, otras cosas. Razón: García Agüera, Regna, s. número. Fábrica de muebles,

## Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Enobarvo Díaz Márquez, por estacionarse en la plaza de la República con un carrillo para la venta de caramelos con ruleta, careciendo de licencia.

Rosario Sigüera Cazorla, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

Francisco Fernández García, por efectuar obras careciendo de licencia.

José Gómez Soria, por estacionarse con un carrillo para la venta de caramelos con ruleta, careciendo de licencia.

Angustias Valenzuela Piñón, por abrir al público un establecimiento de drogas careciendo de licencia.

Juan de Gracia Mellado, por subirse su hijo en la trasera de los automóviles.

Antonia Urbano Reyes, Andrés Frías Salcedo, Juan Alcaide Palomo, Antonio Moral Medina, por dedicarse sus hijos a juegos molestos.

El guardia número 35, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Ildefonso Gálvez Medina, lesionó a Manuel de Andrés Díaz.

El 37, presentó en la Comisaría de Vigilancia por daños a José Reinoso Méndez, denunciado por daños por Carlos López Vaquerizo.

El 1, acompañó a la Comisaría de Vigilancia a Arturo Lagar Pinto, que hizo entrega de una cartera con dinero que había encontrado en la vía pública.

## Tribunales

### Audiencia

#### CAUSAS INGRESADAS

En la Sala primera de esta Audiencia han ingresado las siguientes causas:

Juzgado de la Derecha. Hallazgo de restos humanos en el Barranco de Pedrique.

Izquierda. Disparo. Contra José Huertas Rodríguez y Luis Castillo Ariza.

## Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

### Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras  
CALEFACCION A TODO CONFORT  
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

## Restaurant MUNICH

### CERVECERIA

Victoriano Rivera. 4. (antes Plata)  
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

## "BAR MADRID"

Gran Capitán, 15  
Teléfonos 22-73 y 22-74  
CÓRDOBA

Montado a todo confort. Calefacción central. Café estupendo. Vinos de las marcas más acreditadas. Licores nacionales y extranjeros. Cerveza Mahou. Tapas gratis en todas las consumiciones. Además existe una gran variedad de tapas de cocina desde 0'25 a 1'50

Visítelo y se convencerá.

"BAR MADRID" Gran Capitán, 15

## "GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Ha cambiado de DIRECCION. ES UN BUEN ESTABLECIMIENTO hoy; muy pronto, será aún mejor.

Acudid a GAMBRINUS: allí os acogerán cordialmente y disfrutaréis de confort, bebidas de las mejores marcas y tapas variadas por el consumo. SERVICIO A LA CARTA. Cubierto PATRIA, compuesto por la mañana, de tres platos a elegir, postre y vino; y por la noche, de 4 platos y vino, ambos servicios por 3 pesetas.

Calle JESUS MARIA. Teléfono 2754  
(Frente a CORREOS)

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

### BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 :-: CORDOBA :-: APARTADO N.º 14

## RADIO temporada 1936

AFICIONADOS, como siempre, la casa

## MARTINEZ RÜCKER

presenta las últimas novedades en receptores europeos y americanos

TODA ONDA VERDAD DESDE 450 PESETAS

Nuevo sistema de venta a plazos

Claudio Marcelo 13.-Tel. 1150

Oiga nuestros receptores

PILOT Y NORA

PIANOS, BICICLETAS

FOTOGRAFIA

